Новосибирск, МБОУ Лицей №130 имени академика М.А.Лаврентьева                               Становление гражданской позиции школьников


Становление гражданской позиции школьников

Новые политические и социально-экономические условия развития страны определяют государственный и социальный заказ системе образования на формирование активных граждан с выраженной жизненной и гражданской позицией.  В «Федеральной целевой программе развития образования на 2006 - 2010 годы» в качестве одного из результатов рассматривается готовность молодых людей, оканчивающих школу, самостоятельно принимать решения в жизненных ситуациях,  прогнозируя возможные последствия таких решений, нести личную ответственность, как за собственное благополучие, так и за благополучие общества. Школа – это место, где в значительной степени происходит гражданское становление личности учащегося. Задача школы – научить соединять личную заботу школьника о своей судьбе с ответственностью за происходящее в стране.

Гражданско-патриотическое воспитание учащихся – одно из направлений воспитательной работы лицея - строится в соответствии с государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 годы» и Программой развития лицея.
Задачи гражданско-патриотического воспитания учащихся лицея: 

· формирование гражданской позиции;

· воспитание трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье; 

· воспитание правовой культуры лицеиста;
· воспитание взаимопонимания и доверия друг к другу представителей различных социальных и этнических групп.
Формирование устойчивой гражданской позиции учащихся опирается на общечеловеческие ценности: любовь к Родине, толерантность, сострадание, доброту - и направлена на достижение стратегической цели развития лицея – воспитание граждан, которые в ближайшем будущем войдут в науку и образование, во власть и бизнес, в искусство, граждан способных мыслить масштабно, по-государственному.
Педагогический коллектив формирует гражданскую позицию учащихся через освоение ими следующих  социальных ролей:

Я – член моей семьи;
Я – лицеист;
Я – житель Академгородка;
Я – гражданин России.
Освоение этих социальных ролей начинается в семье, продолжается на уроках и внеурочной деятельности: на традиционных лицейских  мероприятиях, благодаря участию в деятельности органов ученического самоуправления, реализации социально значимых проектов, взаимодействию с общественностью Академгородка, выпускниками.

Становление гражданской позиции и освоение учащимися социальных ролей занимает значительное место в реализации стратегической цели лицея:
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 «Я – член моей семьи»
Основы гражданского воспитания закладываются в семье и получают дальнейшее развитие в начальной школе, где сложилась традиция ежегодно планировать центральное событие года, и строить вокруг него  всю внеурочную работу.  Наиболее значимые и масштабные проекты начальной школы:

· «Сделаем наш дом чище» -  благоустройство территории школы, микрорайона – 2006-2007 уч. год;
· Фестиваль русской песни «Я люблю тебя, Россия» - 2007–2008 уч. год;

·  «Наша школьная семья» - акция, посвященная 50-летию лицея – 2008–2009 уч. год.

Цель этих проектов – воспитание  патриотизма, пробуждение чувства сопричастности  к родной истории и культуре, создание особой среды для самореализации детей. Для реализации проектов в школе проводятся:
- тематические классные часы;
- выпуск стенных газет;
- посещение музеев и институтов Академгородка;
- театрализованные конкурсы военной и  народной песни;
- презентации классных коллективов;
- субботники по благоустройству территории школы и микрорайона;
- мероприятия, популяризирующие народные обряды и традиции;
- подготовка и издание материалов о родителях, родственниках, знакомых, окончивших лицей.
Активными участниками школьных мероприятий становятся  родители, многие из которых сами окончили  лицей и заинтересованы в сохранении  традиций и духа    « стотридцатки».

«Я – лицеист»

Формирование гражданской позиции учащихся неразрывно связано с воспитанием любви и уважения к лицею, его истории, традициям.
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Ежегодно в начале сентября проводится праздник «День школы». В подготовке и проведении праздника принимают участие все члены лицейского сообщества: педагоги, учащиеся, родители, выпускники. Праздник открывает торжественная линейка, где подводятся итоги деятельности школы за прошедший учебный год. Затем в сопровождении духового оркестра военного училища начинается шествие празднично оформленных колонн по улицам микрорайону. Завершается мероприятие спортивными соревнованиями с участием педагогов, родителей, учащихся. 
Традиционно в октябре проходит посвящение в лицеисты учащихся 9-х классов, направленное на воспитание у учащихся уважения и бережного отношения к традициям, чувства принадлежности к лицейскому сообществу.
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Государственно-общественная модель управления, созданная в лицее, предполагает активное участие старшеклассников в управлении школой. В течение четырех лет Ученический совет функционирует как самостоятельный субъект управления. Участвуя в работе совета подростки учатся обсуждать внутрилицейские проблемы, принимать решения, реализовывать их. Так, при участии Ученического совета в лицее был реализован проект «Спортивный лицей» (Приложение №1) по благоустройству спортивной площадки школы. На расширенные заседания совета приглашаются председатели советов классов, которые информируют Ученический совет о том, как организовано самоуправление в классе, о самых ярких делах и планах. Самых инициативных Ученический совет выдвигает в Совет лицея. На его заседаниях обсуждаются стратегические задачи, учащиеся получают опыт партнёрского взаимодействия с родителями и учителями.

Освоению социальных ролей помогают деловые игры. Формированию гражданской позиции способствуют разнообразные формы работы, в том числе и  политическая игра «Выборы», которая представляет собой модель выборной кампании с формированием политических партий и программ, регистрацией кандидатов, формированием избиркома, встречами с избирателями. При подведении итогов избирательной кампании учащимися - организаторами отмечалось, что теперь они хорошо представляют сам механизм выборов и особенности работы с избирателями. Учащиеся лицея активно участвовали в подготовке выборов мэра г. Новосибирска (2009 г.). Старшеклассники провели акцию «Открытое письмо мэру», где выразили свое отношение к переменам, происходящим в городе, рассказали о том, как они представляют его будущее. Школьники среднего звена организовали выставку политического плаката, а младшие школьники разослали выпускникам лицея открытки - приглашения на выборы мэра, сделанные своими руками. Для школьников среднего звена проводятся интерактивные игры по обучению социальному проектированию, круглые столы, где обсуждаются проблемы ученического самоуправления классов. Члены Ученического совета активно участвуют в реализации районных молодежных проектов. Вот некоторые результаты: 
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Школьный КВН - 1место в районных играх 2006 г; диплом главы администрации Советского района за победу в номинации «Самая предприимчивая команда»;
· Школьное ТВ -  работа творческой  мультимедийной  лаборатории по созданию и обработке фото- и видеоматериалов силами учащихся;
·  «Фестиваль вожатых-2008» - победа в номинации «Самая дружная команда»;
Кроме этого лицеисты активно участвовали в других проектах: 
· Политико-экономическая игра старшеклассников Советского района;
· «Лагерь ваших возможностей» - бизнес-проект по созданию условий для совместной работы актива старшеклассников района;
·  «Школа лидеров» - тренинги по формированию лидерских качеств учащихся.
Именно интерактивные виды деятельности: тренинги, дискуссии, круглые столы, практическая реализация проектов – способствуют развитию таких личностных качеств, как гражданское самосознание, инициативность и коммуникативные умения. Развивая эти качества в различных формах работы, подростки приобретают умения и навыки общественной деятельности; проживая смоделированные в тренингах ситуации, они вырабатывают свою систему взглядов на общественную жизнь.

Углублению знаний по истории, традициям и культуре народов России и мира способствуют традиционные школьные фестивали, которые проходят раз в три года, начиная с 1964 года. Каждый фестиваль отражает то время, в котором живет страна, школа, класс. Но главное в фестивале - это само творчество детей и родителей, это самовыражение, вдохновение, радость участия. Такая форма работы помогает сохранять и приумножать традиции лицея, формировать интерес к культурам других стран и народов, формировать толерантное отношение к представителям других национальностей и культур (Приложение №2).
 «Я – житель Академгородка»

Гражданско-патриотическое воспитание несет в себе любовь и уважение к людям, бережное отношение к природе. А это постепенно перерастает в любовь и уважение к своей малой Родине.
Предметы естественнонаучного цикла формируют у школьников целостное представление о своей Родине, роли и месте России в современном мире, социокультурных особенностях народов России. Особое внимание уделяется изучению законов Российской Федерации  об охране природы и природных ресурсов. В рамках сотрудничества с лабораторией экологического воспитания ИЦиГ СОРАН лицей проводит ряд природоохранных и природосберегающих мероприятий: 
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трудовые десанты по очистке побережья Обского водохранилища и других водоемов от мусора;

· высадка саженцев для укрепления побережья Обского водохранилища;

· развешивание домиков для птиц;

· развешивание и патрулирование кормушек;

· конкурсы экологических листовок.

С 2007 года в лицее работает научно-исследовательская лаборатория экологического краеведения. 
Результаты формирования гражданской и патриотической позиции учащихся кафедрой естественных наук за 2006-2009 гг:
· проведено 6 десантов по очистке водоемов от мусора; 3 десанта по высадке саженцев для укрепления берега Обского водохранилища; высажено более 900 саженцев;
· изготовлено и вывешено более 600 кормушек для птиц и более 100 скворечников;
· изготовлено более 200 листовок о подкормке птиц; более 300 листовок об охране природы Академгородка; около 200 листовок об охране амфибий Академгородка;
· подготовлено более 45 научно - исследовательских работ о природе Академгородка и НСО, 33 ученика лицея стали лауреатами районных и городских НПК.

Учащиеся лицея результативно участвуют в интеллектуальных играх различного уровня, где демонстрируют знание природы Родного края. 

Команды лицея являются лауреатами городского экологического марафона «Зеленый марафон»: 2007г. – 1, 2 и 3 место; 2008 г. – 1 место в районе и 3 место в городе на общегородской экологической игре «Путешествие по Птицеграду».
Традиционно учащиеся лицея являются лауреатами интеллектуальной игры по ботанике на приз ЦСБС СО РАН: 2007г. – 3 место, 2008 г. – 1 место.

Большое внимание формированию гражданской позиции учащихся уделяют кафедры общественных наук, русской словесности, английского языка.
Кафедра общественных наук ведёт большую работу, направленную на изучение истории родного края:

· исследования по  истории Великой Отечественной войны, истории Академгородка, истории своей семьи;
· исследования биографий знаменитых людей Академгородка;
· интеллектуальные игры, посвященные отечественной истории и краеведению;
· организация поисковой деятельности учащихся по истории школы;
· тематические встречи с выпускниками разных лет.
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В 2006г. педагоги кафедры общественных наук совместно с отделом музееведения ИАЭТ СО РАН в лице д.и.н. Майничевой А.Ю. успешно реализовали проект Фонда поддержки 130-школы «Музей под открытым небом», получивший грант мэрии г. Новосибирска. За период действия проекта экскурсоводами – учащимися лицея было  проведено 26 экскурсий, более 700 человек посетили музей, из них - около 300 учащихся и педагогов лицея. 

Под руководством педагогов кафедры русской словесности  учащиеся реализует проект «Памятники города Новосибирска». Ребята знакомятся с историей создания памятников истории и архитектуры города и области, совершают экскурсии по историческим местам.
В 2008 году лицеисты участвовали в районном конкурсе творческих работ, посвященном юбилею Академгородка. Произведения наших ребят вошли в сборник «Мой любимый Академгородок».

С 2002 года в лицее ведется благотворительная деятельность. Ее целью является помощь и поддержка социально не защищенных групп населения. Очень важно, чтобы наши дети видели тех, кому их помощь и сострадание особенно нужны.
Традиционными формами благотворительности в лицее являются:
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ежегодные благотворительные Новогодние представления для детей с ограниченными возможностями, детей из многодетных и малообеспеченных семей;

· акция «Апельсинчик» - сбор апельсинов и яблок, канцелярских товаров и средств личной гигиены для малообеспеченных и многодетных семей;
· акция «Сухая попа» - сбор подгузников для детских домов Новосибирска и Бердска;
· сбор игрушек и канцелярских товаров для детского сада №156 микрорайона Шлюз.
В 2009 году в лицее планируется создание мини-центра творчества для социально не защищенной группы детей, где будут проводиться занятия по изобразительному искусству, лепке, знакомство с основами компьютерной грамотности. Благотворительная деятельность строится при поддержке Комплексного центра социальной защиты населения Советского района и депутата Городского совета В.Л.Агафонова. 
Одной из форм освоения позиции «Я - лицеист» является деятельность пресс-центра лицея. Началом создания пресс-центра считается 1993 год, когда в школе появился альманах «Петух», в котором начали печататься литературные работы учеников и учителей.
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Вслед за альманахом, в 1997 году, появилась общешкольная газета «АГА» (Авторская газета). 
Начиналась она с нескольких экземпляров, а сейчас мы печатаем ее в типографии тысячным тиражом, количество полос печатного материала  доходит до 32. Раз в год издаётся  школьный альманах «Петух».
В 2007 году, благодаря усилиям редактора газеты «АГА» Н.М. Поливановой, появился проект  «Народная библиотека лицея №130» (Приложение №3). Первым изданием  «Народной библиотеки» стали статьи Светланы Чумаковой, ныне студентки факультета журналистики НГУ. За два года в «Народной библиотеке лицея» появилось четыре авторских издания,  из которых три – поэтические сборники учащихся. 
C 1997 года у  лицея есть собственный сайт в сети Интернет по адресу <http://www.sch130.nsc.ru>, который представляет общественности все стороны жизни учебного заведении в разделах: «О школе», «Новости», «Состав», «История», «Предметы», «Фотоальбом», «Проекты». Сайт является результатом совместного труда педагогов и учащихся лицея. 
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В 2006/2007 учебном году участие творческого коллектива учащихся лицея в Новосибирском городском конкурсе сайтов образовательных учреждений отмечено двумя дипломами: Дипломом III степени в номинации «Лучший дизайн сайта» и Дипломом I степени в номинации «Лучший сайт». 

В 2008 - наш школьный сайт стал победителем первого Всероссийского конкурса «Лучший сайт образовательного учреждения» в номинации "Самый удобный и информативный школьный сайт"!

Я – житель России»

Освоение ролевой позиции «Я – житель России» наиболее активно происходит на уроках истории, обществознания, права, русского языка, литературы.
На уроках истории особое внимание уделяется событиям и именам, связанным с деятельностью Российского государства. Учащиеся с интересом изучают этот предмет и с удовольствием участвуют в конкурсах и олимпиадах по истории. В 2009 году ученик 11класса Сергей Сафонов стал победителем областного тура Всероссийской олимпиады школьников.

Со второго класса в лицее ведется курс права, целью которого является формирование правовой культуры учащихся, позволяющей подростку ориентироваться в общественных отношениях соответственно его социальному статусу. Мощным фактором, повышающим интерес  учащихся к предмету, является проектная деятельность. Большой популярностью у учащихся и родителей пользуются информационные и исследовательские проекты:

· «Мое любимое место в школе»;

· «Герб моего класса»;

· «Безопасное поведение в общественных местах»;

· «Учимся жить без конфликтов»;

· «Этапы становления личности»;

· «Традиции в нашем обществе»;

· «Они нас охраняют»;

· «Права и обязанности несовершеннолетних».

Более 10 лет в образовательном процессе лицея действует технология «Дебаты». Цель – формирование коммуникативных навыков, необходимых для успешной социализации личности, проявляющей активную гражданскую позицию. 

В ходе освоения технологии учащиеся приобретают навыки работы с разнообразными источниками информации, отбора и обработки необходимого материала; умение формулировать свои мысли, структурировать их, аргументировать свою позицию; умение видеть  обсуждаемую ситуацию во всем ее противоречии, проявлять терпимость к различным точкам зрения; навыки выступления перед аудиторией.

С помощью этой технологии учащиеся могут рассматривать самые сложные и спорные вопросы курсов обществознания и истории. Учащиеся, осваивающие технологию дебатов, умеют работать с разными видами источников, умеют слушать и слышать своих оппонентов, задавать и отвечать на вопросы, самостоятельно формулировать свое отношение к современным событиям, а главное, учатся аргументировано отстаивать свою позицию. Навыки, полученные в ходе дебатов, помогают детям избегать  конфликтов, переводя их в плоскость обсуждения и компромиссов. Использование технологии помогает учащимся в организации ученического самоуправления, позволяя эффективно обсуждать проблемы, искать пути их решения и осуществления. 

Ежегодно команды лицея участвуют в турнирах по дебатам разного уровня и побеждают в них: в 2006-2007 учебном году - победа на городском турнире по дебатам, в 2007-2008 - победа в Кубке Губернатора, а в 2008-2009 - 2 место на Кубке Сибири.

Неограниченные возможности для гражданского становления учащихся имеют традиционные мероприятия, формирующие патриотическое самосознание.

С детских лет необходимо учить ребенка уважительно относиться к законам своей страны, основным символам государства. Поэтому в лицее традиционно проходят мероприятия, посвященные популяризации Государственных символов России, знакомство с символикой и традициями лицея, встречи с ветеранами войны и труда, известными людьми Академгородка, знаменитыми  выпускниками лицея разных лет. Проводятся классные часы о дружбе, правах и обязанностях граждан России, происходит знакомство с Уставом лицея. Учащиеся и педагоги лицея  принимают участие в районных мероприятиях, посвященных 9 Мая. 
После длительного перерыва лицей возобновил участие в Вахте Памяти на Посту № 1 Монумента Славы. По итогам Вахты Памяти в 2005 г. команда лицея заняла 3 место, в 2007г. – 2 место среди команд Советского района.

Готовясь к несению Вахты, учащиеся знакомятся с историей Великой Отечественной войны, подвигами Героев - сибиряков, встречаются с участниками Великой Отечественной войны и тружениками тыла, участниками локальных конфликтов, членами Совета ветеранов Советского района.

С большой ответственностью старшеклассники  лицея относятся к участию в военно-спортивной игре «Зарница - Победа». 
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В 2007-2008 учебном году команда лицея заняла 1 место в районе, 3 место в конкурсе «Лучшая стенгазета» финала городской военно-спортивной игры «Зарница - Победа - 2008» и получила Почетную грамоту Департамента образования, культуры, спорта и молодежной политики мэрии г. Новосибирска. 

Педагоги кафедры английского языка в течение ряда лет вместе с учащимися лицея успешно осуществляют международные проекты.
«Рождественская открытка». В этом проекте участвовали  4-ые классы. В Америку, Канаду, Великобританию, Польшу, Словению четвероклассники разослали открытки и письма с описанием новогодних и Рождественских традиций России, и получили ответы от зарубежных сверстников. 
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«Медвежонок Тедди» - проект учащихся начальных классов. Ребята послали американским школьникам плюшевых медвежат и письма о национальных и семейных традициях, своих увлечениях.
Проект «Local History Project and My City Then and Now» («Местная история – Мой город вчера и сегодня») поддерживается организацией «Международное образование и ресурсы компьютерной сети» (I*EARN www.iearn.org). Благодаря этому проекту лицеисты имеют возможность общаться со школьниками из других стран на английском языке. Для младших школьников участие в международном  интернет - проекте является первым опытом международного общения.

Нашими партнерами по проекту «We can write bio-poems» (в рамках международного проекта  «Local History Project and My City Then and Now») стали учащиеся школы «All Saints’ Academy» города Лэйклэнд штата Флорида США. Американские школьники предложили написать забавные сочинения, которые они назвали «Bio-poems». В рамках предложенной темы ребята должны были написать о себе, о своих семьях, о своих хобби. Оформление текста в виде круга было также предложено школьниками Флориды.

В проекте, с российской стороны участвовали учащиеся 4,5 и 6 классов, всего более 30 ребят. Время проведения: январь-май 2008 года.

В основе интернет - проекта «Our Traditions and Customs» - совершенствование английского языка в режиме on - line. Переписка по электронной почте – это не только один из способов установить межкультурные связи, она помогает детям из разных стран лучше понять друг друга.
Школьный интернет-проект «My Favourite Lyceum». В год пятидесятилетия лицея (2008-2009 учебный год) шестиклассники решили написать небольшие сочинения о школе, чтобы рассказать своим сверстникам о том, где, как и чему они учатся. В проекте участвовали около 20 учеников 6-ых классов. Время проведения – сентябрь- декабрь 2008 года.

Сочинения о лицее «My Favourite Lyceums», забавные стихотворения «We can write bio-poems», письма детей «Our Traditions and Customs» опубликованы на сайте проекта «Local History Project and My City Then and Now» по адресу <http://www.sch130.nsc.ru/~olchasov/local_history/> . 
С 2004 года лицей осуществляет активное сотрудничество со средней школой им. Роберта Боша, г. Хильдесхайм (Приложение №4). Две недели в году наши ученики проводят в Германии, посещают уроки со своими немецкими сверстниками и участвуют во внешкольных мероприятиях. Знакомство со страной происходит как на бытовом, так и на культурном уровне. В свою очередь, немецкие школьники гостят в Сибири, открывая для себя нашу страну. 
В августе 2008 года полное солнечное затмение в Новосибирске подарило нам встречу с двумя другими немецкими школами – гимназией им. Альберта Швейцера и гимназией им. брата и сестры Шолль. В октябре – ноябре 2008 г. ученики нашей школы побывали в Германии с ответным визитом.

Мы посещаем другую страну не просто как гости, но как представители своего народа, своего государства. Ребята чувствуют ответственность и значимость своего участия в этих мероприятиях.  Учащиеся лицея побывали  на приёме у члена Парламента в Бундестаге, на приеме у мэра Берлина, на открытии фотовыставки о российской молодежи, встречались с руководителями учебных заведений и немецкими ровесниками. И везде лицеисты представляли не только себя, но свою школу, свой город, свою страну. Принимая гостей в Новосибирске, наши ученики были рады  рассказать своим немецким друзьям об истории Академгородка и о его значимости для всей страны, показать красоту природы Сибири и Алтая.

Итогом проделанной работы стали совместные русско-немецкие проекты: презентация, посвященная участию России и Германии в 1 Мировой войне, и фильм, рассказывающий о будущем российско-германских отношений.
Оценка уровня сформированности гражданской позиции лицеистов происходит по следующим критериям:

· знание и понимание истории и культуры своей страны;

· наличие знаний в области прав и обязанностей гражданина России, умения их применять в реальных жизненных ситуациях; 

· наличие и проявление чувства ответственности перед обществом и Родиной, понимания и выполнения своего гражданского долга; 

· высокая активность лицеистов в социально значимой деятельности.
Технология формирования гражданской позиции лицеистов находится в стадии становления, но приведенные выше примеры свидетельствуют, на наш взгляд, о высоком уровне сформированности гражданских качеств у наших ребят. Другими результатами работы педагогического коллектива по  формированию  гражданской  позиции  учащихся  является то, что 15 выпускников нашей школы работают в ней  учителями.
Большинство наших выпускников получают  высшее образование в вузах Новосибирска. 
Из 105 выпускников 2005-2006г. поступили в вузы Новосибирска 96 человек, из 80 выпускников 2006-2007г. – 75, из 67 выпускников 2007-2008 г. – 57 человек.

Выпускники лицея с удовольствием встречаются с  нынешними лицеистами, рассказывают о своих школьных годах, традициях, которые они закладывали, о том, какое влияние оказал лицей на их профессиональное и жизненное самоопределение. С сентября по март 2008- 2009 юбилейного для лицея года состоялось 25 таких встреч.

Таким образом, в лицее создано пространство для позитивной самореализации личности учащихся и проявлению их гражданских качеств. Причастность к жизни лицея и Академгородка, судьбе Отечества, его прошлому, настоящему и будущему, становится для лицеистов нравственной ценностью. 
Список приложений

Приложение 1: Проект «Спортивный лицей»

Приложение 2: Школьная газета АГА «Спецвыпуск - Традиционный школьный фестиваль»

Приложение 3: Проект «Народная библиотека лицея №130»

Приложение 4: Листовка «Лицей 130 в культурно-образовательном проекте «Россия – Германия: на пути в совместное будущее»
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