Путешествие в прошлое на машине времени.
Бекарев А. А.      5 «В»

Сейчас мы живём в 3004 01 19 . В наше время только придумали машины времени. Все ученые, работавшие, над проектом Диналкулпикс утверждали, что он работает. И это так и было! Люди возвращались на год назад или более, чтобы исправить свои ошибки.
 Но я решил отправиться в прошлое на серьёзную экспедицию. Я понимал, что могу и не вернуться, но я доверился судьбе.
 Затем начал собирать свои вещи. Я взял снайперку с дротиками, наполненными снотворным, свой дневник в котором сейчас пишу, палатку, телескоп, сигнализацию, отпугивающую динозавров, измеряющий все параметры прибор, чтобы жить.



Утро 3:47. я встал, взял свой рюкзак и всё что было нужно. После этого я дошёл до лаборатории, нашёл нужную комнату, а там меня уже ждали. Машина времени была небольшой: это было две капсулы по 3м, одна до краёв наполнена титаном, а другая пустая. Мне разъяснили, что из наполненной капсулы вычитается масса, погружённая в пустую капсулу при каждом перемещении.

Я, наконец, отправился в путешествие. На вид ничего не происходило, но меня будто растягивали со всех сторон и давили на голову.
 И тут резко изменилась окружающая среда. Из лаборатории я попал на берег озера. Я вышел из капсулы и вытащил из кармана мини-спутник.  Он облетел всю землю за 11с и послал мне картинку. И каково было моё удивление?! Все материки стояли, так же как и раньше, только Америка была цельной. Поскольку, по всем данным было известно, что жизнь зародилась в тот период куда я прилетел именно в воде, я и нырнул в ближайшее озеро, конечно, с аквалангом и фотоаппаратом. Я опускался всё ниже и ниже, но дна не было видно и, я подумал «А это не то озеро Байкал, о котором дедушка рассказывал,  которое уничтожило правительство ради постройки 1000- этажного здания?» Но, наконец, я доплыл до дна. Там были всевозможные медузы и кораллы, а главное были трилобиты. О них  информация ниже:    Задолго до появления динозавров в древних морях жили причудливые животные, которые напоминали сильно увеличенных мокриц. Ученые назвали их “трехдольчатыми”, или, что одно и то же, трилобитами. Они жили на Земле более 300 миллионов лет. Их окаменевшие панцири встречаются очень часто и иногда в большом количестве. “Трехдольчатыми” их назвали не случайно. Тело трилобитов было разделено продольными бороздками на центральную и две боковые части. Оно состояло из множества сегментов, объединенных в три отдела: головной, туловищный и хвостовой. Все тело защищал прочный хитиновый панцирь. На голове у некоторых из них располагались два глаза, а также антенны, которыми трилобиты ощупывали дно. Под панцирем находились лапки, при помощи которых трилобиты могли передвигаться.
Трилобиты были очень разнообразными: от совсем малюсеньких до гигантов. Это были беззащитные животные. Кроме панциря, других средств защиты у трилобитов не было. При опасности они сворачивались в шар или зарывались в ил. Некоторые трилобиты имели стебельчатые глаза и высовывали их из ила, чтобы удостовериться, что им не угрожает опасность.
Другой замечательной особенностью глаз трилобитов является их устройство. Они состояли из нескольких тысяч маленьких глазков-фасеток, как у современных раков и насекомых. 

Удивительны и их раздвоенные лапки. При помощи лапок трилобит зарывался в ил, плавал у поверхности дна и даже дышал, так как к ним прикреплялись жабры. В иле помимо убежища трилобиты находили пищу, поэтому их называют илоедами или мусорщиками.
Что же послужило причиной вымирания трилобитов? Известны находки панцирей трилобитов со следами укусов хищников. Видимо, даже прочный панцирь и способность сворачиваться в шар не спасли их от некоторых хищников. Однако обилие врагов — древних головоногих моллюсков, рыб, гигантских ракоскорпионов — вряд ли главная причина полного исчезновения трилобитов.      
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И снова утро 3004. 01. 23.  время 6:59. 





Я думаю, уже пора лететь в Каменноугольный период, поскольку я исследовал всё, что хотел. И я собрался в новое путешествие и снова это ощущение.
 Но вот я уже в зарослях папоротника. Надо мной пролетела стрекоза, пробежал стегоцефал. Я надел камуфляж, отражающий свет, так что меня было не видно. И тут мимо меня пробежало существо, похожее на кролика, но раза в 3 больше. Он стремительно нёсся вперёд. Я увидел, что за ним бегут  стегоцефалы, они скрылись за кустом и тут же выбежали оттуда, и раздался громкий писк странного существа. Я подошёл к кустам и увидел, что зверь разорван на части и из него льётся кровь. Я решил не заострять на этом внимание, а исследовать стегоцефалов. Я поймал одного из них и прилепил к нему жучок с камерой. Я больше ничего не хочу писать, кроме как про стегоцефала.
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Самые первые земноводные стегоцефалы, или панцирноголовые, намного превышали размерами современных лягушек и саламандр. По внешнему виду они напоминали крокодилов и иногда достигали нескольких метров в длину.Излюбленной пищей стегоцефалов была рыба. Прекрасно чувствуя себя в воде, стегоцефалы схватывали ее прямо на плаву, подкарауливали добычу на дне. Например, огромный стегоцефал — мастодонзавр прятался на дне, укрываясь в тени упавших или полупогруженных в воду деревьев. Зазевавшаяся рыба не могла ожидать, что среди коряг спрятана ужасная пасть хищника. 
     Ну, вот снова утро 3004. 01. 24. Я отправляюсь в Юрский период, мой любимый! Я даже не снимал камуфляж. Когда я вышел, всё было спокойно, но вдруг мимо меня пролетел трицератопс, а за ним тиранозавр. Вскоре тирекс догнал и загрыз трицератопса. Я прыгнул за куст со снайперкой. И тут с дерева на дерево перелетел микрохищник. Я, не мешкая, стрельнул из снайперки жучком в птицу и следил за ней.
 Сейчас я напишу о ней, а потом продолжу:


Эти динозавры, обитавшие на территории современного Китая 130 миллионов лет назад, - новый вид в уже известном типе динозавров под названием "микрохищники". Часть ученых-орнитологов и эволюционистов полагают, что птицы являются близкими родственниками динозавров группы микрохищников. Однако большинство экспертов считают, что птицы произошли от динозавров, обитавших на земле, у которых были развитые задние конечности, приспособленные для быстрого бега. Я нашёл на западе Ляонинга.
 После исследования эти образцы были идентифицированы как останки неизвестного ранее вида микрохищников. Анализ образцов показал, что микрохищник разумное  существо умеющее контролировать ситуацию. Тело четырехкрылого динозавра  покрыто перьями длинной 25-30 миллиметров, а перья крыльев  подобны оперению современных птиц.

         Я пробыл среди них  более недели, мне с ними надоело. Постоянно опасность, что тебя съедят! А вдруг астероид упадёт? И я подумал, что пора к млекопитающим и полетел к ним. 
Но вдруг ощущения стали не такими, как прежде при перемещении. Я даже не знал, на что и думать.
 Может, она сломалась? 
Но я был уже в тропиках. Как вдруг передо мной в засаде засел тигр, когда он повернул ко мне морду я понял что это не обычный тигр,а саблезубый. Мне он понравился и я начал его изучать. 

 О нём  ниже:










Тигр - самая большая из всех кошек на земле. Иногда к характеристике тигра добавляют словечко "удачи". Каждому ясно, какой намек здесь содержится. Благородство тигра в том, что перед атакой он рыком предупреждает охотника.  Тигр падаль ест редко,  чистоплотен: в логове у него чистота, а добычу с потрохами обычно не ест - вытащит их и отнесет в сторонку. Шерсть сдирает тщательно, даже кролика или утку может ощипать, не повредив кожи. Бродит тигр днем и ночью. Личные владения у него велики: сотни квадратных километров, и чтобы все обойти, он проходит иногда 80-90 км в сутки. Тигр идет по джунглям. Золото сверкает между темными полосами его шкуры. На шее - муфта длинных волос. Грива небольшая, на морде - бакенбарды. И зубы до 30см (клыки, верхние).

Я думаю, достаточно, пора лететь домой!
 Я глянул в капсулу с железом, а там, на глаз веса только на то, чтобы отправить дневник! Я тогда остаюсь здесь, попрощаюсь со всеми «До свидания».

