Потапова Александра, 6 «А» класс.
День пожилых людей.
Уже не первый год в нашей стране отмечается Декада пожилых людей. В эти дни проходит много мероприятий для людей старшего поколения. Наш лицей также принял активное участие в этом празднике.

Я хочу рассказать, как прошел этот день в моем 6 «А» классе. В субботу 10 октября мы с классным руководителем Еленой Юрьевной Лукьяновой встретили в холле лицея наших бабушек и дедушек и проводили их в столовую. В столовой накрыли столы, причем все пироги, торты, пиццы были приготовлены самими ребятами. После теплых слов Елены Юрьевны, ученики нашего класса выступили с концертными номерами, приготовленными специально к этому дню. Программа концерта была очень насыщенной: стихи, песни, танцы, игра на музыкальных инструментах. Все концертные номера были встречены бурными аплодисментами наших бабушек и дедушек.
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Директор нашего лицея Сергей Владимирович Сопочкин также присутствовал на концерте. Это придало особую торжественность нашему празднику. В заключение праздника Сергей Владимирович сыграл на гитаре и исполнил песню Гальперина М. «Дом».
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Дедушки и бабушки уходили из нашего лицея в прекрасном настроении. Нам было очень приятно, что мы сумели окружить их особой заботой и вниманием. Хотелось бы, чтобы этот праздник стал традицией нашего лицея.
