Неделя естественных наук – день за днём.
С 18 по 23 марта в лицее прошла неделя естественных наук, которая, как обычно, была насыщена событиями. Кроме разнообразных презентаций, викторин и игр на уроках, оформления стендовых сообщений, были и внеурочные мероприятия.
19 марта
 Учащиеся 8Е класса под руководством Н.В. Пономаренко подготовили и провели радиопередачу «Занимательная химия»;
20 марта
С 14.00 прошёл показ видеофильма с комментарием Батурина С.О. «Эволюция человека или почему мы отличаемся  от шимпанзе, если у нас 99% генов совпадают?». Старшеклассники не без труда разместились в кабинете физики.

А пятые классы в это же время с увлечением наблюдали занимательные химические опыты, которые для них подготовили ребята из 9ФМ класса - Толныкина Анастасия, Фомичёва Анастасия и Трофимова Василиса вместе с учителем химии Храбровой Г.В.
21 марта
В рамках проекта «Наука – детям» в десяти классах занятия провели студенты НГУ и сотрудники СО РАН
· Для  семиклассников лекцию «Археологические аспекты гипотез о происхождении видов» прочитал Данила Рыговский, студент 4 курса  гуманитарного факультете НГУ;
· 8Е познакомился с очень серьёзным материалом «Методы расстановки коэффициентов в уравнениях ОВР», который изложил Охлупин Юрий Сергеевич, сотрудник ИХТТМ  СО РАН;
· Девятым классам показали опыты по физике Рыжиков Артём и Широков Андрей, студенты 2 и 4 курса физфака НГУ;

· 10 Е класс прослушал лекцию «Современная эволюционная биология», подготовленную Лисачёвым Артёмом (ФЕН НГУ, отделение биологии,4 курс), выпускником нашего лицея;
· 11Е познакомился с современными сведениями о селекции и генной инженерии в изложении студентки 4 курса биологического отделения ФЕН НГУ Разуваевой Алёны;

· Для 11ФМ прочитал лекцию «Нефть. Где ищут и как добывают» Сергей Абраменков, студент 4 курса ГГФ. 

22 марта
Ученики 11Е класса Соловьёва Алеся и Шмырёв Константин провели открытый урок для 8Е класса с демонстрацией опытов «Водород. Свойства, применение». Руководитель – учитель химии Пономаренко Н.В.

В 13.00 «Занимательные опыты по физике» для 6-х классов продемонстрировали Бекетов Антон, Смелянский Вадим, Митянин Кирилл, учащиеся 9ФМ класса. Руководитель – учитель физики  Осинцев А.Б.

23 марта 
Состоялся ставший уже традиционным пятый «Турнир на кубок естественных наук», в котором состязались команды шестых и седьмых классов. Им предстояло проявить свои знания и смекалку на станциях:
Биология. Эксперт – учитель биологии Павлова М.А., помощники – ученики 9Е класса.

Химия. Эксперт – учитель химии Пономаренко Н.В., задания готовили Ковалёв Валентин и Абикеева Татьяна, 8 Е класс.

Физика. Эксперт – учитель физики Трибунская Ю.В., задания готовили Константинов Сергей, Бакаров Амир, Панкратова Анна -11ФМ;
Экология. Эксперт – учитель экологии Хабарова Т.В.

Краеведение. Эксперт – учитель экологии Батурин С.О.

География. Эксперт – учитель географии Кулинич Е.В., помощники – учащиеся 8Е и 9Е классов.

Когда команды с доблестью преодолели все этапы, счётная комиссия в составе Ким О.В и Некрасовой Л.А. подвела итоги. Были отмечены победители на отдельных станциях, а абсолютным победителем стала команда 7Б класса «ERROR 201». Им и передали кубок победители прошлого года, а ныне учащиеся 8Е класса Дембровский Алексей, Демченко Евгения, Батурин Леонид и Лащинская Зоя.
Наша естественнонаучная жизнь продолжается…

Благодарю всех учителей и учащихся, принявших активное участие в неделе естественных наук.
Зав. кафедрой ЕН
Ким О.В.

